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ATA DA I REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

BACHARELADO EM SISTEMA DE INFORMAÇÃO - CAMPUS DE ORIXIMINÁ, 

REALIZADA EM DEZOITO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Em dezoito 

dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e onze minutos, 

via conferência WEB no link: https://meet.google.com/uhj-zktc-vfk, reuniu-se os 

seguintes docentes: Prof. Raimundo Martins de Araújo Junior, presidindo a referida 

reunião, a Profa. Flávia Pessoa Monteiro, a Profa. Suzane Cruz de Aquino Monteiro, o 

Prof. Josivan Rodrigues dos Reis, o discente Gilnei Samuel Souza Cardoso. 1. 

ABERTURA: O Presidente saudou a todos os presentes e iniciou a reunião. 2. 

INFORMES: O Presidente comunica que ocorrerá uma reunião com a Proges e as 

representações discentes no dia 19 de janeiro de 2021 para alinhar a retomada das 

atividades acadêmicas. Ainda informa que os livros já foram disponibilizados. Ainda 

informa que os equipamentos para montar as smartsalas, os chromebooks, e os chips 

de celular, e todo o aluno matriculado irá receber um, já os chromebooks serão lançados 

editais. As ferramentas para os docentes utilizarem no auxílio das aulas já estão 

disponíveis.  3. ORDEM DO DIA. 3.1. Abertura de nova turma BSI-CORI/UFOPA. O 

presidente salienta a importância dessa pauta, diante da solicitação de manifestação da 

administração superior para a coordenação dos cursos. Ele coloca o contexto do curso: 

Corpo docente reduzido, com quatro professores do curso e o apoio de dois do curso 

de BCB. O curso já está rodando três turmas com quinze disciplinas cada. E além disso, 

todas as demandas em Colegiados, NDE, Comissões que acarreta ainda mais a carga 

horário dos docentes. O discente Gilnei Cardoso não apoia a abertura de novas turmas 

considerando o quadro reduzido de docentes, ele ainda solicita manifestação dos 

professores quanto a abertura de turma e mais disciplinas para ministrar. A profa. Flávia 

Monteiro ressalta que esse problema já persiste desde a criação da primeira turma e 

essa problemática é conhecida pela administração superior. O prof. Josivan Reis 

salienta que a coordenação do curso sempre expos os problemas de execução das 

aulas, expostos anteriormente, e diante desse contexto ele apoia a não abertura de 

turma, mas diante da explanação da profa. Flávia Monteiro e a solicitação da 

administração superior e o apoio que o curso irá ter, faz-se necessária essa 
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disponibilidade. Ainda ele ressalta que essa decisão implicará diretamente no período 

letivo de todas as turmas. Prof. Flávia Monteiro salienta que a não abertura de turmas 

implica em menos recursos para o curso, mas uma nova abertura implica em 

multiplicação dos problemas operacionais já existentes. Abertura ou não de turmas? 

quanto vai acontecer? e o número de vagas? Prof. Josivan Reis reafirma que o 

posicionamento dos docentes alinhados a não abertura de novas turmas não visa 

prejudicar os alunos, mas oferecer um ensino de qualidade para todos, visando o bem 

estar de todos, discentes e professores. A profa. Suzane Monteiro ressalta a 

complexidade dessa decisão, e das perdas de uma decisão contraria a abertura mesmo 

diante de todas as dificuldades do curso já relatadas por todos os presentes, ela propõe 

essa abertura condicionada a melhorias na operacionalização. A profa. Flávia Monteiro 

ressalta que todos os professores sempre deram o melhor para o ensino e 

aprendizagem de todas as turmas e que não será diferente com a nova, mesmo 

trabalhando num cenário tão adverso de pandemia. Decisão do Colegiado: O 

Presidente abre a votação para a abertura de novas turmas 2021.2 em janeiro de 2022 

segundo o calendário disponibilizado pela a PROEN, justificada com entrada de 30 

alunos, Processos Seletivos Regular (PSR) 20 vagas, Especial Indígena (PSEI) 5 vagas 

e Especial Quilombola (PSEQ)5 vagas, diante do cadastro no DRA, depois de 

informação dada pela profa. Flávia Monteiro, mas que pode ser modificada o quantitativo 

com justificativa. Aprovado por todos com unanimidade. 3.2. Representante Docente 

de BSI na Coordenação do CEANAMA. O Presidente informa que em reunião dos 

coordenadores dos cursos juntamente com a coordenação do CEANAMA, composta 

atualmente pela Profa. Dávia Talgatti e pelo prof. Josivan Reis, a disponibilização dessa 

representação para os demais docentes, ele salienta a importância dessa 

representação para o êxito desse projeto. O prof. Josivan Reis salienta que esse projeto 

visando o atendimento da demanda dos alunos indígenas, e que na sede o CFI é 

responsável por esse acompanhamento, ele informa no curso de BSI que o discente 

Crisley desempenhou essa monitoria no ano de 2019 e 2020, e que esse ano tem a 

necessidade de abrir novo edital para selecionar outro monitor. Deliberação do 

Colegiado: A profa. Suzane Monteiro se disponibiliza para a coordenação do 

CEANAMA, como representante do curso de BSI. Todos os presentes estão cientes da 

mudança.  3.3. Construção do PPC BSI-CORI/UFOPA. O Presidente salienta a 
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importância de prosseguimento na construção do documento, ressalta que o trabalho 

realizado pela coordenação anterior e todos os docentes do curso foi fundamental para 

todas as adequações já realizadas. A profa. Flávia Monteiro informa que as tratativas 

dessa pauta devem ser realizadas no NDE e que ela já disponibilizou para todos os 

docentes todos os documentos e os pontos a serem trabalhados, não cabendo uma 

nova discussão. Ela ainda considera que antes das reuniões seja alinhado os pontos de 

pauta com os demais docentes. A profa. Suzane Monteiro se coloca à disposição para 

coordenar a Comissão para a construção do documento. 4. ENCERRAMENTO: Nada 

mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado encerrou, às onze horas, a referida 

reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, 

Dilcriane dos Santos Batista, pelo Presidente o prof. Raimundo Martins de Araújo Junior 

e demais presentes. 

Raimundo Martins de Araújo Junior – Presidente_________________________________ 

Dilcriane dos Santos Batista – Secretária ______________________________________ 

Flávia Pessoa Monteiro – Docente ____________________________________________ 

Josivan Rodrigues dos Reis – Docente ________________________________________ 

Suzane Cruz de Aquino Monteiro – Docente ____________________________________ 

Gilnei Samuel Souza Cardoso – Discente ______________________________________ 

 

Oriximiná, 18 de janeiro de 2021 
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